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汴办文〔2019〕13号

中共开封市委办公室 开封市人民政府办公室
关于印发《开封市重大项目推进六大机制》的
通    知
各县、区党委和人民政府，市委各部委，市直各单位，各驻汴单位，各大型企业和大专院校，各人民团体：

《开封市重大项目推进六大机制》已经市委、市政府同意，现印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

中共开封市委办公室

                          开封市人民政府办公室

                               2019年3月4日

开封市重大项目推进六大机制
为深入贯彻落实习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，根据省委十届八次全会和省两会部署，按照省委省政府重点项目推进会要求，扎实开展开封市“项目推进效率年”活动，进一步树立抓项目、抓落实的鲜明工作导向，确保实现2019年首季开门红。

一、建立重大项目高位推进机制

（一）实行“单月通报、双月点评、季度分析、半年观摩、全年考核”的工作机制。市政府常务会议月度通报“三个一百”重大项目进展情况；优化营商环境暨重点项目双月点评会议点评全市重点项目及各委局发布项目进展情况；季度经济运行会议分析重大项目带动引领经济发展情况；半年组织重大项目观摩活动；年底开展全市重点项目年度考核。

（二）实行“一线指挥部”制度。市委书记、市长组织召开周例会，市委副书记、常务副市长、市委秘书长、市委政法委书记、市政府秘书长出席，根据工作需要请有关市领导出席，市脱贫攻坚办、市污染防治攻坚办、市防范化解重大风险攻坚办、市重点项目办、市五城联创办、市大数据办、市优化营商环境办、市改革督查办等“八办”主任参加，研究解决重大项目推进中存在的重大问题。

二、加强重大项目领导分包机制

（一）坚持市领导分包重大项目制度。市委常委按照联系县（区）牵头，副市长按照分工负责，市人大副主任、市政协副主席按照对口协调，对重大项目实行领导分包，召开月度现场会，协调解决项目问题。

（二）完善县（区）、市直单位市重点项目领导分包制度。每个项目明确一名县级干部责任人，明确专人作为首席服务官，建立项目台账，对项目前期联审联批等任务，项目开工、投资进度、竣工等建设情况及外部环境保障负总责，建立市领导分包重大项目周报制度。

三、推行重大项目联审联批机制
（一）实行市直部门行政审批科集中进驻市民之家，建立跨部门联审联批平台。凡是具有行政审批权的部门，必须设行政审批科，选派熟悉业务的后备干部，集中入驻市民之家，设立跨部门联审联批平台，日常协调解决项目落地过程中需要市政府多部门参与解决的事项。

（二）坚持重点项目联审联批周例会制度。市政务服务和大数据管理局跨部门联审联批平台无法解决的重大问题，由常务副市长组织召开市联审联批会议协调解决，由市委市政府督查局督导落实。

四、建立挂图作战县（区）会商机制

（一）实行县（区）重点项目挂图作战制度。一是市领导分包重大项目节点推进图。由市政府重点办年初制定下达。二是新开工项目联审联批图。县（区）按规定格式制定并上报市政府重点办，原则上全市项目从土地摘牌到开工建设的审批时限压缩至80个工作日以内。其中，自贸区项目审批时限压缩至50个工作日以内，自贸区内符合投资项目承诺制的项目审批时限压缩至30个工作日以内。三是储备项目落地计划图。项目必须包含但不限于市招商引资方案中招商项目和市重点项目中预开工项目，县（区）年初明确谋划项目、在谈项目、签约项目、落地项目数量及时间节点，报市政府重点办。
（二）坚持市委市政府主要领导县（区）月会商制度。每月市委市政府主要领导至少到一个县（区）现场办公，督促分包重大项目节点任务、新开工项目联审联批工作、储备项目落地工作落实情况，解决项目推进中的重大问题，由市委市政府督查局督导落实。

五、落实重大项目巡回督导机制

（一）坚持重大项目月度巡回督导机制。市委市政府督查局、市政府重点办联合组成督导组，每月对县（区）及市直重点项目责任单位开展全覆盖巡回督导，重点督导会议纪要落实、节点计划执行、应开未开、应竣未竣项目等情况，现场协调解决项目建设中外部环境突发等问题，提出责任单位、责任人问责建议，按规定程序报批执行。

六、完善重大项目考评奖惩机制
（一）完善重点项目考评办法。一是保存量。对已列入重点项目建设名单的落地项目，加大项目开工率、投资完成率、竣工率的考核力度，确保固定资产投资稳步增长。二是促增量。加大储备项目考核力度，适当增加谋划、在谈、签约、落地项目考核奖励分值，促进项目落地；鼓励“招强商引大商”，对招来500强企业或单个投资10亿元以上的大项目适当增加考核分值。三是提质量。鼓励多上省重点项目，引导县（区）争取省要素保障高质量发展，鼓励多上“8+1”产业链项目，引导产业转型升级。四是提效率。对标80天、50天、30天审批时限要求，减少或增加审批天数的，要适当奖励或扣减对应分值，压缩联审联批时限。五是建机制。对标省重点项目管理机制，建立健全表彰先进机制、信息报送奖惩机制，根据县（区）、市直单位实际情况实行分类考评。

（二）加大重点项目考核奖罚力度。单月通报，对排名靠前和靠后的县（区）和部门，按市政府现有制度进行奖惩；双月点评，重点项目推进排名末位的县（区）和部门、要素保障不到位的部门，主要负责人表态发言并电视录像公开播放；对半年观摩活动和年底考核排名靠前的县（区）和部门，加大财政奖励力度。
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